
1 (38) 
 

 
 
 

 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Diarienummer: KS-2023/2513 

 

 

Organ Kommunfullmäktige 

Offentligt sammanträde Ja 

Datum och tid 14 oktober 2024, kl. 17:00-19:31 

Plats Sessionssalen 

Närvarande Se närvarolista på nästa sida. 

Paragrafer 1-25 

Omedelbar justering Inga paragrafer har justerats 
omedelbart.  

Underskrifter Protokollet har justerats digitalt. För 
underskrifter, se protokollets sista sida. 

Ordförande Ann-Marie Högberg (S), §§ 1-18, 
23-25 
Göran Hallberg (S), §§ 19-22 

Justerande Karl Henriksson (KD) och Leif 
Tjärnstig (V) 

Sekreterare Fredrik Zethræus 

__________________________________________________________________ 

Tillkännagivande om justering av kommunfullmäktiges protokoll 

Tillkännagivande om justeringen har anslagits på kommunens digitala 
anslagstavla. Protokollet förvaras digitalt i Huddinge kommuns 
diarieföringssystem.  

Justeringsdatum  21 oktober 2024 
Datumet anslaget sätts upp  22 oktober 2024 
Datum anslaget tas ned  14 november 2024 
Anslag upprättat av  Fredrik Zethræus  
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§ 1  Sammanträdets behörighet 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige anser att sammanträdet är behörigt kallat. 

Sammanfattning 

Kallelse och handlingar till kommunfullmäktiges sammanträde har publicerats 
den 4 oktober. Samma datum har tillkännagivande om sammanträdet anslagits på 
kommunens digitala anslagstavla. Dagordningen kompletterades den 11 oktober. 
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§ 2  Upprop 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar uppropet till protokollet. 

Sammanfattning 

Uppropet genomförs och tjänstgörande ersättare kallas in. För mer 
information om närvaron, se närvarolistan. 
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§ 3  Utseende av justerare och bestämmande av tid för 
justering av protokollet 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige utser, utöver ordföranden, Leif Tjärnstig (V) och Karl 
Henriksson (KD) till justerare. Justeringen sker digitalt måndagen den 21 oktober 
klockan 10:00. 

  



 10 (38) 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Kommunfullmäktige 14 oktober 2024 

 
 
 
 

 
 

§ 4  Anmälan av nya motioner, interpellationer och frågor 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar anmälan av de nya motionerna och frågorna till 
protokollet 

Sammanfattning 

Följande nya motioner har inkommit till kommunfullmäktiges sammanträde den 
14 oktober: 

• Motion av Bo Källström (L), Christopher Smith (L) och Martina Nyman (L) - 
Erbjud sommarkollo för barn från krigets Ukraina. 

• Motion av Bo Källström (L) - Säker skolväg Orlångsbron. 
• Motion av Felix Byström (SD) - Kraftfullare åtgärder mot ordningsstörande 

ungdomsgäng. 

Följande nya frågor har inkommit till kommunfullmäktiges sammanträde den 14 
oktober: 

• Fråga ställd av Martina Nyman (L) till ordförande i förskolenämnden Louise 
Rollins (MP) avseende pausad språkutbildning för personalen i förskolan. 

• Fråga ställd av Bo Källström (L) till ordförande i natur- och 
stadsmiljönämnden Henrik Juhlin (C) avseende antalet parkeringar i terräng. 

• Fråga ställd av Felix Byström (SD) till Aza Cheragwandi (S) avseende 
socialtjänstens placeringar av barn och unga med svensk och utländsk 
bakgrund. 

Inga nya interpellationer har inkommit till kommunfullmäktiges sammanträde den 
14 oktober. 
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§ 5  Anmälan av ny ledamot och ersättare i 
kommunfullmäktige 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar till protokollet att Didrik von Seth (C) och Marzieh 
Amiri (S) är nya ledamöter samt att Margareta Hedström (C) och Bertil Tunefalk 
(S) är nya ersättare i kommunfullmäktige.  

Sammanfattning 

Ordföranden redogör för Länsstyrelsens beslut om nya ledamöter och ersättare i 
kommunfullmäktige. 

  



 12 (38) 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Kommunfullmäktige 14 oktober 2024 

 
 
 
 

 
 

§ 6  Beslut rörande inlämnade frågor 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Frågan ställd av Martina Nyman (L) till ordförande i förskolenämnden Louise 
Rollins (MP) avseende pausad språkutbildning för personalen i förskolan får 
ställas av Christopher Smith (L) i Martina Nymans (L) frånvaro och till 
protokollet bifoga en version av frågan med Christopher Smith (L) som 
frågeställare.  

2. Fråga ställd av Bo Källström (L) till ordförande i natur- och stadsmiljönämnden 
Henrik Juhlin (C) avseende antalet parkeringar i terräng får ställas.  

3. Fråga ställd av Felix Byström (SD) till Aza Cheragwandi (S) avseende 
socialtjänstens placeringar av barn och unga med svensk och utländsk bakgrund 
får ställas.  

Sammanfattning 

Följande frågor har inkommit till kommunfullmäktiges sammanträde den 14 
oktober: 

1. Fråga ställd av Martina Nyman (L) till ordförande i förskolenämnden Louise 
Rollins (MP) avseende pausad språkutbildning för personalen i förskolan. 

2. Fråga ställd av Bo Källström (L) till ordförande i natur- och stadsmiljönämnden 
Henrik Juhlin (C) avseende antalet parkeringar i terräng. 

3. Fråga ställd av Felix Byström (SD) till Aza Cheragwandi (S) avseende 
socialtjänstens placeringar av barn och unga med svensk och utländsk bakgrund. 

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige om frågan ställd av Martina Nyman 
(L) till ordförande i förskolenämnden Louise Rollins (MP) avseende pausad 
språkutbildning för personalen i förskolan får ställas av Christopher Smith (L) i 
Martina Nymans (L) frånvaro och till protokollet bifoga en version av frågan med 
Christopher Smith (L) som frågeställare och finner att så är fallet.  
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§ 7  Svar på nya frågor 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Fråga ställd av Christopher Smith (L) till ordförande i förskolenämnden Louise 
Rollins (MP) avseende pausad språkutbildning för personalen i förskolan anses 
besvarad.  

2. Fråga ställd av Bo Källström (L) till ordförande i natur- och stadsmiljönämnden 
Henrik Juhlin (C) avseende antalet parkeringar i terräng anses besvarad. 

3. Fråga ställd av Felix Byström (SD) till Aza Cheragwandi (S) avseende 
socialtjänstens placeringar av barn och unga med svensk och utländsk bakgrund 
anses besvarad. 

Sammanfattning 

De inlämnade frågorna hanteras i följande ordning: 

1. Fråga ställd av Christopher Smith (L) till ordförande i förskolenämnden Louise 
Rollins (MP) avseende pausad språkutbildning för personalen i förskolan. 

2. Fråga ställd av Bo Källström (L) till ordförande i natur- och stadsmiljönämnden 
Henrik Juhlin (C) avseende antalet parkeringar i terräng. 

3. Fråga ställd av Felix Byström (SD) till Aza Cheragwandi (S) avseende 
socialtjänstens placeringar av barn och unga med svensk och utländsk bakgrund. 

Frågorna och svaren biläggs protokollet.  

Yttranden under sammanträdet 

Louise Rollins (MP), Christopher Smith (L), Henrik Juhlin (C), Bo Källström (L), 
Aza Cheragwandi (S) och Felix Byström (SD) yttrar sig i ärendet innan 
överläggningen förklaras avslutad.  

Beslutsunderlag 

1. Fråga från Felix B. (SD) till Aza C. (S) socialtjänstens placeringar av barn 
och unga med svensk och utländsk bakgrund  

2. Fråga från Martina N. (L) till Louise R. (MP) avseende pausad 
språkutbildning för personalen i förskolan  

3. Rev. fråga från Christopher S. (L) till Louise R. (MP), Pausad språkutbildning 
för personalen i förskolan  

4. Fråga från Bo K. (L) till Henrik Juhlin (C) avseende antalet parkeringar i 
terräng 
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Datum: 2024-10-14 
Diarienummer: Dnr 

ENKEL FRÅGA 
Kommunfullmäktige 

    

Enkel fråga till ordförande för Förskolenämnden, Louise 
Rollins (MP), avseende pausad språkutbildning för 
personalen i förskolan 

En utredning av språkkompetensen bland de anställda i Huddinges 
förskolor och inom kommunens äldreomsorg, utförd av Governo AB, 
identifierade i våras flera risker och konsekvenser av den nuvarande 
situationen, där en av fyra anställda i Huddinges förskolor saknar tillräckliga 
kunskaper i svenska språket. 

Missförstånd och snedbelastning i arbetsfördelningen har visat sig vara 
vanligt förekommande, vilket inte bara påverkar arbetsmiljön för 
personalen negativt utan även kan leda till risker och sämre 
språkutveckling för barnen i våra förskolor. 

Att det hålls ett rasande högt tempo i utbildning i svenska språket för 
befintlig personal är av yttersta vikt anser vi liberaler. Risken är annars att 
ännu fler årskullar Huddingebarn går miste om viktig språkutveckling. 

Med anledning av ovanstående vill jag fråga Louise Rollins: 

Har utbildningar i det svenska språket för anställda i Huddinges förskolor 
pausats? 

Om ja, hur kommer det sig? 

 

För Liberalerna  

Christopher Smith (L) 
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Datum: 2024-10-14 

SVAR PÅ FRÅGA 
Kommunfullmäktige 

  

Enkel fråga till ordförande för Förskolenämnden, Louise 
Rollins (MP), avseende pausad språkutbildning för 
personalen i förskolan 

Tack för frågan, som lyder ”har utbildningar i det svenska språket för 
anställda i Huddinges förskolor pausats?” 

Svaret är nej. I Mittenstyrets första Mål och budget för 2023 gav vi 
uppdraget ”Utredning om möjlighet och konsekvens av att införa 
språkkompetensutveckling inom förskola och äldreomsorg.” 
Utredningsuppdraget utfördes och vi fick ta del av utredningen i våras. 
Därefter har insatser för att öka språkkunskaper i svenska planerats och 
utbildningar i svenska språket för personal i Huddinges förskolor startar nästa 
år. 

 

För Mittenstyret, 

Louise Rollins (MP) 
Förskolenämndens ordförande  
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Datum: 2024-10-07
Diarienummer:

ENKEL FRÅGA
Kommunfullmäktige

Enkel fråga till ordförande i Natur- och Stadsmiljönämnden
Henrik Juhlin (C) avseende antalet parkeringar i terräng

Efter sommaren pågår en intensiv diskussion bland många Huddingebor där
man ger uttryck för en mer aggressiv bötfällning. Till exempel har
parkerande med två hjul utanför asfalten i villaområden som exempelvis
Sjöängen och Stuvsta bötfällts på ett mycket omfattande och systematiskt
sätt.

Från Liberalernas sida är det viktigt att Huddingeborna känner till och är
välinformerade om de parkeringsregler som gäller samt att
bötfällningsinsatser inte upplevs som för aggressiva då vi tror att de kan bli
kontraproduktiva. Liberalerna vill att det ska vara enkelt att göra rätt. Vi har
därför tagit initiativ bland annat för att det ska utgå en varning istället för
en bot vid felparkering i terräng.

Vid föregående fullmäktigesammanträde i september 2024 meddelande
Henrik Jujlin (C) att en av anledningarna till de mer omfattande kontrollerna
kunde vara ökat antal klagomål som inkommit till kommunen.

Mot bakgrund av ovan vill vi ställa följande frågor:

Känner du till hur många kontrollavgifter som utfärdats för parkering i
terräng under 2023 och 2024?

Känner du till hur många klagomål som inkommit under 2023 och 2024?

Om ja, hur många kontrollavgifter och klagomål gäller det?

För Liberalerna

Bo Källström
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Datum: 2024-10-14 

SVAR PÅ ENKEL FRÅGA 
Kommunfullmäktige 

  

Ärende 7 Svar på nya frågor - Enkel fråga till ordförande i 
Natur- och Stadsmiljönämnden Henrik Juhlin (C) avseende 
antalet parkeringar i terräng 

Fråga 1: Känner du till hur många kontrollavgifter som utfärdats för 
parkering i terräng under 2023 och 2024?  
Ja. 2023: 209, 2024: 746 

Fråga 2: Känner du till hur många klagomål som inkommit under 
2023 och 2024? 
Nej. Parkeringsbolaget följer inte upp antal samtal som kommer in som 
berör klagomål för utställd p-anmärkning. Anledning till det är att den 
uppföljningen inte har någon funktion eftersom det enda som 
parkeringsbolaget kan göra är att hänvisa till Polisen. 

Fråga 3: Om ja, hur många kontrollavgifter och klagomål gäller det? 
Se svar på fråga 1 och 2.  

Henrik Juhlin (C) 
Ordförande för Natur- och Stadsmiljönämnden 
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Datum: 2024-10-14 

FRÅGA 
Kommunfullmäktige 

Fråga till socialnämndens ordförande Aza Cheragwandi (S) 
om socialtjänstens placeringar  av barn och unga med 
svensk och utländsk bakgrund 

I september publicerade Socialstyrelsen en rapport om socialtjänstens placeringar 
av barn och unga med svensk och utländsk bakgrund som syftar till att undersöka 
om data pekar mot att det finns omotiverade placeringsskillnader mellan barn och 
unga med svensk och utländsk bakgrund. En rapport som svarar på den 
omfattande påverkanskampanjen med budskapet att socialtjänsten kidnappar 
barn med framförallt utländsk påbrå och då särskilt muslimska barn. 

Från rapporten framkommer att när man tar hänsyn till socioekonomiska 
bakgrundsfaktorer så har barn med två utlandsfödda föräldrar lägre sannolikhet 
att placeras än barn med två föräldrar födda i Sverige, särskilt då båda föräldrarna 
är födda i länder där majoriteten av befolkningen uppskattas vara muslimer 
jämfört med andra länder. 

Skillnaden är störst vad gäller frivilliga placeringar, men gäller även för 
tvångsplaceringar. Givet den stora diskrepansen som finns mellan frivilliga 
placeringar, som kan bero på exempelvis bristande tillit till myndigheter, så är den 
faktiska skillnaden i sannolikhet för tvångsplaceringar troligtvis än större än vad 
studien visar – då tvångsplacering är en sista utväg. 

Studien har dock brister, vilket även framkommer från rapporten, då den 
behandlar uppgifterna på ett övergripande plan och därmed saknar exempelvis 
utredningar som gjordes innan placeringen eller skälen till en viss placering. Detta 
utgör ett skäl för närmare utredning på kommunal nivå. 

 

Med anledning av ovanstående vill jag ställa följande fråga till socialnämndens 
ordförande Aza Cheragwandi (S): 

Planerar Huddinge kommun att genomföra en egen analys över socialtjänstens 
placeringar av barn och unga med svensk och utländsk bakgrund? 

 

 
 
  

 

Felix Byström 

Sverigedemokraterna 
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Datum: 2024-10-14 
Diarienummer: Dnr 

SVAR PÅ FRÅGA 
Kommunfullmäktige 

  

Svar på fråga ställd av Felix Byström (SD) till 
socialnämndens ordförande Aza Cheragwandi (S) om 
socialtjänstens placeringar av barn och unga med svensk 
och utländsk bakgrund  

LVU-desinformationskampanjen sprider falska och skadliga rykten om 
socialtjänster i stort, vilket har haft betydande konsekvenser för förtroendet 
mellan vissa grupper, särskilt arabisktalande och muslimska svenskar, och 
socialtjänsten. Socialstyrelsens rapport är viktig då den visar en gång för 
alla att desinformationen är falsk och saknar grund.  

Rapporten visar att det inte är hudfärg, etnicitet eller trostillhörighet som 
avgör sannolikheten för ett omhändertagande, utan att det är 
socioekonomiska faktorer som är den starkast bidragande faktorn. När 
hänsyn tas till socioekonomiska faktorer har barn med utlandsfödda 
föräldrar generellt sett lägre sannolikhet att placeras, vilket alltså talar emot 
den felaktiga och vilseledande bilden som spridits om att socialtjänsten 
systematiskt skulle rikta in sig på vissa grupper.  

När det gäller frågan om Huddinge kommun planerar att göra en egen 
analys, är vårt arbete ständigt inriktat på att förbättra och utveckla 
verksamheten utifrån evidens, erfarenheter och lagstadgade krav. Vi 
analyserar redan regelbundet både de beslut vi fattar och utfallet av dessa 
för att säkerställa rättssäkerhet och kvalitet. Kommunens socialtjänst 
kommer att ta del av Socialstyrelsens rapport, men inte genomföra en egen 
analys, bland annat då det enligt GDPR (EU:s allmänna 
dataskyddsförordning) artikel 9 är förbjudet att behandla personuppgifter 
rörande bland annat etnicitet. 

Socialstyrelsens rapport pekar däremot ut en viktig slutsats, nämligen att 
vårdnadshavare med utländsk härkomst oftare tackar nej till frivilliga 
insatser på grund av rädsla för socialtjänsten. Jag vill därför understryka det 
gemensamma ansvaret vi alla uppbär att motverka den samhällspolarisering 
som ökat konsekvent de senaste åren. Förslag om angiverilagstiftning och 
gryningsräder i utsatta områden är starka bidragande faktorer till det 
tilltagande utanförskapet, och något som motverkar vårt aktiva 
förtroendebyggande arbete mellan socialtjänsten och de familjer vi möter – 
vilket i dessa fall riskerar att göra redan utsatta barn ännu mer sårbara.  
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Att bygga förtroende mellan socialtjänsten och de familjer vi möter är ett av 
de viktigaste uppdragen vi har i Huddinge. Vi ser redan positiva effekter av 
vårt arbete, där fler familjer vågar söka stöd tidigt, och vi kommer fortsätta 
stärka dessa insatser för att säkerställa att alla barn i Huddinge får det stöd de 
behöver. Att skapa tillit är en process som tar tid, men vi förblir fast beslutna 
att arbeta förebyggande och att säkerställa att alla barn, oavsett bakgrund, får 
en trygg och rättssäker barndom. 
 

För Mittenstyret, 

Aza Cheragwandi (S) 
Kommunalråd  
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§ 8  Beslut huruvida interpellationer som har lämnats in till 
kommunstyrelsens förvaltning senast tio arbetsdagar före 
fullmäktigesammanträde får ställas 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Interpellation ställd av Martin Nigals (SD) till ordförande för beredningen för 
trygghet, prevention och demokrati, Aza Cheragwandi (S) om åtgärder vid 
ungdomsstök i Huddinge kommun får ställas. 

2. Interpellation ställd av Felix Byström (SD), till ordförande i bygglovs- och 
tillsynsnämnden, Annie Östlund (C) om SRV:s hantering av CFC-isolering får 
ställas.  

3.Interpellation ställd av Felix Byström (SD) till ordförande i kultur- och 
fritidsnämnden, Eeva Laine (S) om kötider för ridskola bordläggs.  

4. Interpellation ställd av Mats Österholm (M) till grundskolenämndens 
ordförande, Rasmus Lenefors (S) om hemmasittande barn i Huddinges 
grundskolor bordläggs. 

5. Interpellation ställd av Nujin Alacabek (V) till kommunstyrelsens ordförande, 
Sara Heelge Vikmång (S), med anledning av betydelsen av ordet ”effektivisering” 
får ställas.   

Sammanfattning 

Till kommunfullmäktiges sammanträde den 14 oktober har följande 
interpellationer lämnats in: 

Interpellation ställd av Martin Nigals (SD) till ordförande för beredningen för 
trygghet, prevention och demokrati, Aza Cheragwandi (S) om åtgärder vid 
ungdomsstök i Huddinge kommun. 

Interpellation ställd av Felix Byström (SD), till ordförande i bygglovs- och 
tillsynsnämnden, Annie Östlund (C) om SRV:s hantering av CFC-isolering. 

Interpellation ställd av Felix Byström (SD) till ordförande i kultur- och 
fritidsnämnden, Eeva Laine (S) om kötider för ridskola. 

Interpellation ställd av Mats Österholm (M) till grundskolenämndens ordförande, 
Rasmus Lenefors (S) om hemmasittande barn i Huddinges grundskolor. 

Interpellation ställd av Nujin Alacabek (V) till kommunstyrelsens ordförande, 
Sara Heelge Vikmång (S), med anledning av betydelsen av ordet 
”effektivisering”.  



 15 (38) 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Kommunfullmäktige 14 oktober 2024 

 
 
 
 

 
 

Beslutsgång 

Ordföranden frågar kommunfullmäktige: 

1. Interpellation ställd av Martin Nigals (SD) till ordförande för beredningen för 
trygghet, prevention och demokrati, Aza Cheragwandi (S) om åtgärder vid 
ungdomsstök i Huddinge kommun får ställas och finner att så är fallet. 

2. Interpellation ställd av Felix Byström (SD), till ordförande i bygglovs- och 
tillsynsnämnden, Annie Östlund (C) om SRV:s hantering av CFC-isolering 
får ställas och finner att så är fallet. 

3. Interpellation ställd av Felix Byström (SD) till ordförande i kultur- och 
fritidsnämnden, Eeva Laine (S) om kötider för ridskola bordläggs och finner 
att så är fallet. 

4. Interpellation ställd av Mats Österholm (M) till grundskolenämndens 
ordförande, Rasmus Lenefors (S) om hemmasittande barn i Huddinges 
grundskolor bordläggs och finner att så är fallet.  

5. Interpellation ställd av Nujin Alacabek (V) till kommunstyrelsens ordförande, 
Sara Heelge Vikmång (S), med anledning av betydelsen av ordet 
”effektivisering” får ställas och finner att så är fallet.  
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§ 9  Interpellation ställd av Martin Nigals (SD) till ordförande 
för beredningen för trygghet, prevention och demokrati, 
Aza Cheragwandi (S) om åtgärder vid ungdomsstök i 
Huddinge kommun 
Diarienummer: KS-2024/1603 

Kommunfullmäktiges beslut 

Interpellation ställd av Martin Nigals (SD) till ordförande för beredningen för 
trygghet, prevention och demokrati, Aza Cheragwandi (S) om åtgärder vid 
ungdomsstök i Huddinge kommun anses besvarad.  

Sammanfattning 

Aza Cheragwandi (S) redogör för sitt svar på interpellationen. 
 
Interpellationen och dess svar biläggs protokollet. 

Yttranden under sammanträdet 

Martin Nigals (SD) och Aza Cheragwandi (S) yttrar sig i ärendet innan 
överläggningen förklaras avslutad.   

Beslutsunderlag 

1. Svar på interpellation ställd av Martin Nigals (SD) till kommunalrådet Aza 
Cheragwandi (S) om  åtgärder vid ungdomsstök i Huddinge kommun  

2. Interpellation (SD), Åtgärder vid ungdomsstök i Huddinge kommun, KF 
2024-10-14 
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Datum: 2024-10-14 
 

INTERPELLATOION 
Kommunfullmäktige 

 

Interpellation till Aza Cheragwandi om åtgärder vid 
ungdomsstök i Huddinge kommun 

 

Kommunfullmäktige i mars 2024 behandlade en interpellation ställd av mig 

gällande ungdomsstök i Skogås centrum. Svaret jag fick var bl.a. följande: 

• Det finns en operativ samverkansgrupp och lokal samverkansgrupp i 

Skogås som ökar samverkan mellan verksamhets- och 

förvaltningsgränser. 

• Man kommer att göra en fördjupad orsaksanalys gällande situationen 

i Skogås. 

• Skogås bibliotek har en god överblick över läget och gott samarbete 

med trygghetsvärdar och väktare. 

• Det finns rutiner på plats för att motverka ordningsstörningar. 

• Antalet incidenter minskar. 

• Fritidsgården har ändrade öppettider. 

• Orosbrev till föräldrar har skickats och workshop med dessa har 

hållits. 

• Föräldrar ska ta fram schema för att turas om att finnas på plats i 

biblioteket. 

 

När jag tar del av de lägesrapporter efter min förra interpellation i ämnet 

ungdomsstök på biblioteket i Skogås som skickas ut av den operativa 

samverkansgruppens så kan jag inte se att ungdomsstöket i Skogås har 

minskat. Snarare får jag intrycket av att incidenterna generellt sett verkar 

öka i stället för att minska i kommunen som helhet, speciellt efter 

sommaren. Tyvärr finner jag också brister på åtgärder i rapporterna. Här är 

några exempel: 

• Mörtviksskolan. Narkotikamissbruk. I samband med rond reagerar 

väktare på lukten av hasch. Väktare ser sedan en ung person som 

sitter och röker. Personen får panik när personen får syn på väktare 

som då uppmanar personen till att upphöra med detta samt om faran 

med det. Personen lämnar sedan platsen. 

• Flemingsbergs centrum. Ordningsvakt uppmärksammar 5 ungdomar 

som stökar vid kiosken och skapar oro. Ordningsvakt har samtal 

med dessa och uppmanar dem att sköta sig. 
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• Annerstaskolan, I samband med rond/utryckning blir väktare och 

tjänstehund provocerade av ett 20-tal ungdomar som skriker och 

försöker hetsa hunden. Väktare ber ungdomarna att sluta upp med 

det men ingen hörsammar. Väktare bestämmer sig för att lämna 

platsen varpå ungdomarna kastar stenar på väktarbilen. Läget 

bedöms inte allvarligt men de åker två vid nästa tillfälle. 

 

Uppenbarligen fungerar inte de åtgärder som Huddinge kommun har satt in 

hittills, oavsett hur fina och sofistikerade planer kommunen än har. Ett 

samtal med ungdomarna verkar ju inte hjälpa, då jag förutsätter att det är 

samma personer som återkommande står för stöket i respektive område. Att 

identifiera personerna genom t.ex. trygghetskameror eller uppta 

personuppgifter, kalla till sig föräldrarna och/eller uppsöka desamma för ett 

allvarligt samtal borde vara en naturlig del i väktares, ordningsvakters eller 

kommuntjänstepersoners respektive arbetsuppgifter vid ungdomsstök. Är 

det dessutom förknippat med misstänkt brottslig verksamhet så ska ju 

personerna naturligtvis gripas, identifieras och polisanmälas. 

 

Med hänvisning till ovanstående så undrar jag nu följande: 

1. Varför fortsätter ungdomsstöket i Skogås med till synes oförminskad 

styrka? 

2. Vad är slutsatsen av den fördjupade orsaksanalysen gällande 

situationen i Skogås som hänvisas till i svaret på min förra 

interpellation i ämnet ungdomsstök i Skogås bibliotek? 

3. Har kommunen en rutin för att säkerställa att misstänkt kriminalitet 

polisanmäls under väktares, ordningsvakters eller trygghetsvärdars 

ronder? 

4. Vilka åtgärder på kort sikt avser styret i Huddinge vidta för att få 

ordning på kommunen gällande ordningsstörande ungdomar? 

5. Har styret i Huddinge studerat vilka åtgärder som visat sig effektiva i  

andra kommuner och andra nordiska länder för att komma tillrätta 

med ungdomsstök liknande de i Huddinge?  

 

 

För Sverigedemokraterna 

Martin Nigals 



  1 (2) 

 2024-03-18   
 

 

Svar på interpellation ställd av Martin Nigals (SD) till 
kommunalrådet Aza Cheragwandi (S) om åtgärder vid 
ungdomsstök i Huddinge kommun 

Martin Nigals (SD) ställer frågor till mig om varför ungdomsstöket i Skogås 

centrum fortsätter och hur kommunen arbetar för att motverka detta. Vidare frågas 

det om rutiner för polisanmälan vid misstänkt kriminalitet, samt vilka åtgärder på 

kort sikt som vidtas för att skapa trygghet i kommunen. 

Alla Huddingebor förtjänar lugna och trivsamma centrummiljöer. Detta gäller 

särskilt på våra bibliotek som ska kännetecknas av välkomnande, lugna och 

nyfikenhetsdrivna miljöer. Att vi har trygga och trivsamma offentliga miljöer står 

högt upp på Mittenstyrets agenda. Som jag nämnde i det tidigare svaret är det i sig 

varken ovanligt eller konstigt att ungdomar umgås i centrum i grupp, men det 

umgänget får varken eskalera till ordningsstörningar eller leda till att platsen 

upplevs otryggt för andra som har lika stor rätt att vistas där.  

Vi har ett brett samarbete på plats genom vår operativa samverkansgrupp och den 

lokala samverkansgruppen i Skogås. Dessa grupper arbetar över förvaltnings- och 

verksamhetsgränser, och jag kan med stolthet säga att det finns ett starkt 

engagemang för att skapa tryggare miljöer för Huddinges invånare. 

Vad gäller orsaksanalysen som jag tidigare hänvisade till, så är arbetet fortfarande 

pågående. Ett första utkast till rapporten ska presenteras den 25 oktober. Därefter 

kommer den att förankras med Polismyndigheten, Huge Bostäder, HUSF och 

andra relevanta aktörer. Det vi redan nu vet, utifrån polisens analys och vårt eget 

arbete, är att det är en grupp ungdomar som bedöms ha en negativ påverkan på 

lokalsamhället i Skogås, och som på flera sätt utsätter sig själva och andra för 

risker och fara. Det är en komplex problematik där vi ser ett spektrum av 

beteenden – från normbrytande till kriminellt – och där åldrarna varierar från 14 

till 23 år. 

Vi ser ett tydligt mönster där dessa ungdomar tenderar att söka sig till 

centrummiljöerna, särskilt när skolan är stängt och under kalla månader. Detta 

kräver ett nära samarbete mellan våra olika verksamheter för att erbjuda en 

meningsfull fritid och möjligheten till sysselsättning. Men det kräver också ett 

fortsatt stärkande av det förebyggande arbetet så att vi ska kunna identifiera 

ungdomar i riskzonen tidigt, och med rätt insatser kunna förebygga att de luras in 

i kriminalitet. 

Kommunen har redan igångsatt ett brett arbete för att trygga såväl Skogås som 

andra utsatta kommundelar. Biblioteket och fritidsgården har etablerat ett gott 

samarbete med fältsekreterare, trygghetsvärdar och ordningsvakter, så att dessa 

trygghetsresurser snabbt kan vara på plats för att trygga miljön. 

Socialförvaltningen har också skickat orosbrev till berörda föräldrar, som i våras 

deltog på ett föräldrarådslag där situationen diskuterades. Föräldrarna till de 



  2 (2) 

 

inblandade ungdomarna har också erbjudits plats i föräldrastödsprogrammet ABC 

Tonår. Denna typ av familjearbete är centralt för att på ett långsiktigt sätt förändra 

normer och beteenden bland ungdomarna, och för att skapa trygga 

familjeförhållanden. 

Varje verksamhet ansvarar själva för att brottsliga händelser polisanmäls och/eller 

leder till en orosanmälan. För vår del har kommunen som rutin att polisanmäla 

eventuella brottsliga handlingar som på olika sätt drabbar våra verksamheter. I 

övrigt delas informationen med andra trygghetsskapande resurser, såsom våra 

fältsekreterare, som inom ramen för sitt förebyggande arbete agerar utifrån den 

underrättelse som finns. 

Vad gäller upprustningen av Skogås centrum och Skogåstorget så arbetar Huge 

Bostäder och kommunen med att göra området tryggare och mer inbjudande för 

boende och besökare. Utöver detta spelar utvecklingsplanen för centrala Skogås 

och Trångsund också en viktig roll i vårt arbete. Planen, som har varit ute på 

samråd och som snart skall beslutas om i fullmäktige, betonar vikten av att stärka 

den sociala sammanhållningen i området och minska segregationen. Det innebär 

att skapa fler mötesplatser och parker som engagerar ungdomar och främjar social 

interaktion, samtidigt som vi fokuserar på trygghetsskapande insatser.  

Vad gäller att studera andra kommuners arbete, är detta en självklar och naturlig 

del av vårt utvecklingsarbete. Vi har särskilt tittat på förebyggande arbete i andra 

svenska kommuner där tidiga insatser för att engagera både skola, socialtjänst och 

fritidsverksamheter har visat sig effektiva. Vi drar nytta av dessa erfarenheter för 

att ytterligare förbättra vårt arbete i Huddinge. Några exempel jag vill nämna är 

den pågående implementering av SSPF (Skola, socialtjänst, Polis och fritid) som 

är ett brotts- och drogförebyggande arbete som utgår från samverkan kring 

grupper och individer, och GVI-strategin (Gruppvåldsintervention) som är fullt 

implementerad idag.  

På kort sikt har vi redan sett resultat av de insatser som vidtagits. Det ökade 

samarbetet mellan fritidsgården, biblioteket, skolorna och fältsekreterarna har 

resulterat i bättre rutiner, anpassningar i verksamheterna och en ökad närvaro av 

trygghetsskapande aktörer i centrum. Trots detta kvarstår utmaningar, och vi är 

överens om att vi måste fortsätta stärka och utveckla arbetet. 

Sammanfattningsvis arbetar vi aktivt med både kort- och långsiktiga åtgärder för 

att få bukt med ungdomsstöket i Skogås och andra delar av kommunen. Vi har en 

tydlig plan, vi arbetar systematiskt och vi utvärderar kontinuerligt våra insatser för 

att se var vi behöver justera och förstärka, bland annat genom den pågående 

orsaksanalysen som ska presenteras internt om några veckor. Jag vill dock betona 

att det är komplext och att det tar lång tid att förändra normer och att bygga ett 

samhälle som håller ihop, men jag är övertygad om att vi går i rätt riktning. 

För Mittenstyret, 

Aza Cheragwandi (S) 

Kommunalråd 
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§ 10  Interpellation ställd av Felix Byström (SD), till ordförande i 
bygglovs- och tillsynsnämnden, Annie Östlund (C) om 
SRV:s hantering av CFC-isolering 
Diarienummer: KS-2024/1610 

Kommunfullmäktiges beslut 

Interpellation ställd av Felix Byström (SD) till ordförande i bygglovs- och 
tillsynsnämnden Annie Östlund (C) om SRV:s hantering av CFC-isolering anses 
besvarad.  

Sammanfattning 

Annie Östlund (C) redogör för sitt svar på interpellationen.  

Interpellationen och dess svar biläggs protokollet.  

Yttranden under sammanträdet 

Felix Byström (SD) och Annie Östlund (C) yttrar sig i ärendet innan 
överläggningen förklaras avslutad.  

Beslutsunderlag 

1. Svar på interpellation från Felix Byström (SD) till ordförande för bygglovs- 
och tillsynsnämnden Annie Östlund (C) om SRVs hantering av CFC-isolering  

2. Interpellation, (SD), SRVs hantering av CFC-isolering 

  



1 (2) 
 

 

 

Datum: 2024-10-14 
 

INTERPELLATOION 
Kommunfullmäktige 

 

Interpellation till bygglovs- och tillsynsnämndens 
ordförande Annie Östlund (C) om SRV:s hantering av CFC-
isolering 

Ozonskiktet och ozonförstörande ämnen har under en lång tid varit ett inslag i 
klimatdebatten, även om det på senare tid snarare lyser med sin utevaro. Många 
kopplar sannolikt freon till gamla kylskåp, färre kopplar det till gammalt 
isoleringsmaterial. CFC-haltigt material i byggnader är dock den i dag största 
källan till utsläpp av ozonnedbrytande ämnen i Sverige, varpå det är viktigt att det 
avfallet hanteras korrekt. 
 
I Huddinges avfallsplan nämns freon i samband med hantering av kylar och frysar, 
CFC-isolering nämns inte alls. Därutöver verkar ingen av SRV:s 
återvinningsstationer ta emot CFC-isolering – för återvinningscentralerna saknas 
information om hur CFC-isolering hanteras, för företagsanläggningar står 
uttryckligen att CFC-isolering inte tas emot. 
 
Den som vill lämna CFC-isolering behöver därför ge sig av till Svensk 
Freonåtervinning i Hässelby, en resa på 32 kilometer från exempelvis 
återvinningscentralen i Skogås. Detta förutsatt att det på återvinningscentralen 
uppmärksammas att det är CFC-isolering det rör sig om. Med andra ord är risken 
hög att det slängs CFC-isolering bland vanlig isolering, antingen på grund av 
okunskap av den som hanterar det, eller på grund av den långa restiden till 
Hässelby. I värsta fall dumpas det i naturen. 
 
Givet de dåliga förutsättningarna, både på kunskapssidan och på logistiksidan, är 
det troligt att SRV får hantera en viss mängd CFC-isolering även om de i övrigt inte 
tar emot det. Detta förutsatt att SRV har kunskap och rutiner för att upptäcka 
avfallet. 
 
För ett antal år sedan verkar SRV ha haft rutiner för hur CFC-isolering ska 
hanteras. Från diskussioner med företrädare på SRV och andra aktörer framstår 
dock en bild av att SRV inte skickar CFC-isolering till freonåtervinning i Hässelby. 
Vilket rimligtvis är något som bör hanteras inom miljötillsynen. 
 
Sedan augusti 2020 gäller en ny avfallsförordning med bland annat en utökad 
anteckningsskyldighet och krav på att rapportera in antecknade uppgifter till ett 
avfallsregister hos Naturvårdsverket. Registret är dock inte öppet så att vem som 
helst kan se hur aktörerna har rapporterat, däremot kan tillsynsmyndigheten få ut 
uppgifter från det. 
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Med anledning av ovanstående vill jag fråga bygglovs- och tillsynsnämndens 
ordförande Annie Östlund (C) följande: 
 

1. Har SRV rapporterat in några uppgifter om hantering av CFC-isolering i 
avfallsregistret? 

2. Har Huddinge kommun i sina tillsynsärenden lyft frågan om hantering av 
CFC-isolering med SRV? 

3. Anser Mittenstyret att det behövs tydligare riktlinjer för hur SRV ska 
hantera CFC-isolering? 

 
 
 
 
 

 

För Sverigedemokraterna 

Felix Byström 
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Datum: 2024-10-14 

SVAR PÅ INTERPELLATION 
Kommunfullmäktige 

  

 

Interpellationssvar om SRV:s hantering av CFC-isolering 

Felix Byström (SD) har ställt frågor om SRV:s avfallshantering till mig som politiskt 

ansvarig för kommunens miljötillsyn. Frågorna gäller specifikt klorfluorföreningar (CFC) 

som är klassat som farligt avfall. Naturvårdsverket bedömer att det finns en risk nationellt 

att CFC-isolering hanteras felaktigt. Jag vill börja med att säga, att jag ser positivt på att 

Sverigedemokraterna intresserar sig för Naturvårdsverkets arbete och engagerar sig i att 

lyfta frågor som den statliga myndigheten identifierat.  

SRV har två återvinningsanläggningar i Huddinge; en i Skogås och en i Gladö kvarn. 

Kommunen har tillsyn på anläggningen i Skogås medan anläggning i Gladö kvarn ligger 

under Länsstyrelsens tillsyn. Ingen av anläggningarna tar emot avfall med CFC. 

Fråga 1. Har SRV rapporterat in några uppgifter om hantering av CFC-isolering i 

avfallsregistret?  

Eftersom anläggningarna inte har tillstånd för att ta emot CFC-avfall tolkar jag att frågan 

handlar om huruvida det finns noterat att CFC-avfall av misstag lämnats  på 

anläggningarna. Varken anläggningen i Skogås eller Gladö har noterat avvikelser i form 

av att avfall med CFC lämnats.  

Fråga 2. Har Huddinge kommun i sina tillsynsärenden lyft frågan om hantering av 

CFC-isolering med SRV?  

Ja, det är en del av tillsynen. Det sker både genom den fysiska tillsynen, det vill säga att 

inspektören på plats letar efter avfall som lämnats felaktigt, och genom att fråga 

verksamheten hur de skulle hantera eventuellt felaktigt lämnat avfall.  

Fråga 3. Anser Mittenstyret att det behövs tydligare riktlinjer för hur SRV ska 

hantera CFC-isolering? 

Mittenstyre för Huddinge har inte diskuterat behov av riktlinjer för SRV:s hantering av 

enskilda avfallsämnen. Om SRV:s styrelse eller i verksamheten ser behovet förutsätter 

jag att de hanterar frågan. 

Sammanfattningsvis ser jag i nuläget inga tecken på att felsorterat CFC-material är ett 

problem på de återvinningscentraler som ligger i Huddinge kommun.  

För Mittenstyret, 

Annie Östlund (C) 

Bygglovs- och tillsynsnämndens ordförande 
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§ 11  Interpellation ställd av Felix Byström (SD) till ordförande i 
kultur- och fritidsnämnden, Eeva Laine (S) om kötider för 
ridskola 
Diarienummer: KS-2024/1609 

Kommunfullmäktiges beslut 

Interpellation ställd av Felix Byström (SD) till ordförande i kultur- och 
fritidsnämnden, Eeva Laine (S) om kötider för ridskola bordläggs till 
kommunfullmäktiges sammanträde den 11 november 2024.  

Beslutsunderlag 

1. Svar på interpellation ställd av Felix Byström (SD) till ordförande i kultur- 
och fritidsnämnden, Eeva Laine (S) om kötider för ridskola  

2. Interpellation, (SD), Kötider för ridskola 
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§ 12  Interpellation ställd av Mats Österholm (M) till 
grundskolenämndens ordförande, Rasmus Lenefors (S) 
om hemmasittande barn i Huddinges grundskolor 
Diarienummer: KS-2024/1608 

Kommunfullmäktiges beslut 

Interpellation ställd av Mats Österholm (M) till grundskolenämndens ordförande, 
Rasmus Lenefors (S) om hemmasittande barn i Huddinges grundskolor bordläggs 
till kommunfullmäktiges sammanträde den 11 november 2024. 

Beslutsunderlag 

1. Svar på interpellation ställd av Mats Österholm (M) till grundskolenämndens 
ordförande, Rasmus Lenefors (S) om hemmasittande barn i Huddinges 
grundskolor  

2. Interpellation till Grundskolenämndens ordförande Rasmus Lenefors (S) om 
hemmasittande barn i Huddinges grundskolor 
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§ 13  Interpellation ställd av Nujin Alacabek (V) till 
kommunstyrelsens ordförande, Sara Heelge Vikmång (S), 
med anledning av betydelsen av ordet ”effektivisering” 
Diarienummer: KS-2024/1624 

Kommunfullmäktiges beslut 

Interpellation ställd av Nujin Alacabek (V) till kommunstyrelsens ordförande Sara 
Heelge Vikmång (S) med anledning av betydelsen av ordet ”effektivisering” anses 
besvarad.  

Sammanfattning 

Sara Heelge Vikmång (S) redogör för sitt svar på interpellationen.  

Interpellationen och dess svar biläggs protokollet. 

Yttranden under sammanträdet 

Sara Heelge Vikmång (S), Nujin Alacabek (V), Love Bergström (M), Leif 
Tjärnstig (V), Karl Henriksson (KD), Louise Rollins (MP), Tomas Selin (C) och 
Carl Otto Engberg (L) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras 
avslutad.  

Beslutsunderlag 

1. Svar på interpellation ställd av Nujin Alacabek (V) till kommunstyrelsens 
ordförande, Sara Heelge Vikmång (S), med anledning av betydelsen av ordet 
_effektivisering_  

2. Interpellation om betydelsen av ordet effektivisering 

  



 
Huddinge kommun 
Kommunfullmäktige 
2024-09-02 

 

 

Interpellation till kommunstyrelsens ordförande, Sara 

Helgee Vikmång (S), med anledning av betydelsen av ordet 

”effektivisering”  

 

”Det räcker nu.”  

Så reagerade Socialdemokraterna mot högerpartiernas nedskärningspolitik så sent 

som den 8 september 20221, en knapp vecka innan valet. I opposition har 

Vänsterpartiet länge, tillsammans med Socialdemokraterna och Miljöpartiet, kritiserat 

privatiserings- och nedskärningspolitiken. Vår gemensamma mening har varit att 

denna politik varit skadlig för kvaliteten i vår gemensamma välfärd. Ospecificerade 

effektiviseringar som nolluppräkningar innebär i praktiken nedskärningar som vi varit 

eniga om skadar välfärden. Redan 2009 skrev Socialdemokraterna:  

”Vi har ett effektiviseringsmål på 2% i alla nämnder, men det går 

aldrig att acceptera att de som bäst behöver samhällets stöd ska 

komma i kläm på grund av nedskärningar som inte behövs. Oavsett 

vad den moderatledda majoriteten i Huddinge säger så är en 

nedskärning alltid en ”nedskärning.”2   

 

Som vänsterpartister håller vi med om vartenda ord i Socialdemokraternas uttalande 

från 2009. Mittenstyrets facit har dock hittills varit ett annat. Med två av fyra budgetar 

för mandatperioden presenterade har vi kunnat se hur högerpolitiken fortsatt.  

 

Vi vänder oss, precis som vi gjorde tillsamman då, fortfarande emot att politiken 

använder sig av ett nyspråk som inte är helt transparent mot medborgarna. Vi ser det 

som ett led i ett större nyliberalt skifte i språket där politiker använder ord som 

valfrihet när de menar privatisering, arbetslinje när de menar utförsäkringar, 

friställning när vi menar uppsägning, flexibilitet när de menar otrygghet, effektivisering 

när de menar nedskärningar och så vidare. Som förtroendevalda ska vi vara ärliga 

mot medborgarna och då måste vi kalla en spade för en spade och en nedskärning 

för en nedskärning.  

 

 

 
1 https://www.shuddinge.se/2022/09/08/100-fler-larare-inte-fler-nedskarningar/ 
2 https://www.mynewsdesk.com/se/huddinge/pressreleases/borgarna-i-huddinge-skaer-ned-med-19-miljoner-
foer-de-mest-utsatta-325293 



Med anledning av ovanstående vill jag ställa följande frågor: 

1. Vad betyder egentligen effektivisering för er? 

2. Hur skiljer sig Mittenstyrets tolkning av begreppet effektiviseringar från det 

man tidigare kritiserat den borgerliga minoritetskoalitionen för? 

 

 

 

Nujin Alacabek, oppositionsråd (V) 
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Svar på interpellation om betydelsen av effektivisering 

Nujin Alacabek (V) har ställt en fråga om betydelsen av ordet effektivisering, 

och jag kommer därför kort redogöra för min och Mittenstyrets syn på vad 

detta innebär. 

Varje skattekrona ska alltid användas på bästa möjliga sätt, och för att 

Huddinge ska klara de framtida demografiska utmaningarna behöver 

kommunens verksamheter effektiviseras på ett långsiktigt hållbart sätt. 

Hållbarheten handlar om såväl social och ekologisk som ekonomisk 

hållbarhet. 

Genom att noggrant analysera kommunens demografi, ekonomi, 

verksamheternas kvalitet och personalens förutsättningar och arbetsmiljöer 

möjliggör vi en utveckling mot en välfärd och ett samhälle som kan leverera 

även för framtida Huddingebor. 

Den kanske svagaste formen av effektivisering innebär att man bibehåller den 

nuvarande kvaliteten i en verksamhet samtidigt som kostnaderna för 

verksamheten kan minskas (se rutan ”kostnadsminskning” i bilden nedanför). 

Det överskott som då skapas kan antingen återinvesteras i samma verksamhet 

för att öka kvaliteten ytterligare, eller så kan överskottet användas till en 

annan verksamhet som skapar mervärde för kommuninvånaren. Skulle 

kvaliteten och kostnaderna istället minska är det snarare fråga om en 

besparing (i rutan nedanför). 

 

Den bästa typen av effektivisering innebär dock att kostnaderna kan minskas 

samtidigt som kvaliteten i verksamheten ökar (”kvalitetshöjning + 
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kostnadsminskning”). En sådan effektivisering innebär inte bara att vi frigör 

resurser som kan återinvesteras, utan att effektiviseringen i sig ger ett 

mervärde som höjer kvaliteten i verksamheten. Det kan handla om en 

arbetsmetod eller ett redskap som gör arbetet enklare, men som också är 

billigare att införskaffa jämfört med den metod som använts tidigare. 

Detta avses i min användning av begreppet effektivisering. Vad andra aktörer 

och personer syftar på med användningen av begreppet effektivisering får de 

själva förklara.  

För Mittenstyret, 

Sara Heelge Vikmång (S) 

Kommunstyrelsens ordförande 
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§ 14  Statistikrapporter från socialnämnden och vård- och 
omsorgsnämnden enligt 16 kap. 6 h § socialtjänstlagen 
(2001:453) 
Diarienummer: KS-2024/11 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar statistikrapporterna från socialnämnden och vård- 
och omsorgsnämnden enligt 16 kap. 6 h § socialtjänstlagen (2001:453) till 
protokollet. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktige redovisas följande statistikrapporter: 

Socialnämndens rapport av beslut som inte verkställts inom tre månader andra 
kvartalet 2024. 

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag SN 2024-09-12 § 9  
2. Särskilt yttrande (V) Socialnämndens rapport av beslut som inte verkställts 

inom tre månader andra kvartalet 2024  
3. Tjänsteutlåtande, SN, Socialnämndens rapport av beslut som inte verkställts 

inom tre månader andra kvartalet 2024 
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§ 15  Information från kommunrevisionen 
Diarienummer: KS-2024/39 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar informationen från kommunrevisionen till 
protokollet. 

Sammanfattning 

Till dagens sammanträde i kommunfullmäktige anmäls följande information från  
kommunrevisionen: 

Revisionsrapport: Granskning av välfärdsbrott och kommunens förebyggande 
arbete mot korruption och oegentligheter. 

Beslutsunderlag 

1. Missiv - Granskning av välfärdsbrott och korruption 2024-09-02  
2. Granskning av välfärdsbrott och korruption 
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§ 16  Avsiktsförklaring att stärka Stockholm-Uppsalaregionens 
gemensamma kluster för life science 
Diarienummer: KS-2024/1082 

Kommunfullmäktiges beslut 

Ärendet Avsiktsförklaring att stärka Stockholm-Uppsalaregionens gemensamma 
kluster för life science utgår eftersom kommunstyrelsen fattar beslutet.  

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2024-10-02 § 3  
2. Tjänsteutlåtande KS avsiktsförklaring LS  
3. Avsiktsförklaring mellan Region Stockholm och Region Uppsala utkast från 

23 maj 
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§ 17  Åtgärdsprogram för buller år 2025–2029 i Huddinge 
kommun och rapport om tysta områden 
Diarienummer: KS-2023/2430 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Åtgärdsprogram för buller år 2025–2029 i Huddinge kommun, enligt bilaga 1 
till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 2024-08-21, 
antas. 

2. Rapport om tysta områden, enligt bilaga 2 till kommunstyrelsens förvaltnings 
tjänsteutlåtande, daterat den 2024-08-21, godkänns. 

3. Uppföljning av åtgärdsprogram 2017–2024, enligt bilaga 3 till 
kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 2024-08-21, 
godkänns. 

4. Finansiering av åtgärder för att nå åtgärdsprogrammets effektmål hanteras inom 
ordinarie budgetprocess. 

Sammanfattning 

Huddinge kommun har på uppdrag av Naturvårdsverket kartlagt 
omgivningsbullret inom kommunen. Kartläggningen har följts upp med ett 
åtgärdsprogram som innehåller mål, aktiviteter och föreslagna 
bullerskyddsåtgärder för att minska antalet bullerexponerade personer i 
kommunen och för att förebygga bullerstörningar i kommunen. 

De huvudsakliga aktiviteterna innebär ett fortsatt arbete med att utreda, åtgärda 
och underhålla befintliga bullerskydd, organisation och rutiner, fysisk planering 
samt kommunikation. 

Ambitionen är att uppföra minst en ny bullerskyddsskärm per år i kommunen 
under programperioden, vilket därmed innebär totalt minst fem nya 
bullerskyddsskärmar. 

Huddinge kommun har även genomfört en uppdaterad kartläggning av 
kommunens tysta områden för att ge kommunen ett planeringsunderlag med syfte 
att värna om befintliga områden och för att kunna förbättra ljudmiljön där det är 
möjligt. 

Yttranden under sammanträdet 

Emil Högberg (S), Anders Lönroth (MP), Malin Ahlgren (V), Carl Otto Engberg 
(L), Love Bergström (M), Karl Henriksson (KD), Cecilia Nordin (DP), Bo 
Källström (L), Nujin Alacabek (V), Felix Byström (SD) och Annie Östlund (C) 
yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras avslutad.  
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Yrkanden 

Emil Högberg (S) och Felix Byström (SD) yrkar bifall till kommunstyrelsens 
förslag till beslut.  

Malin Ahlgren (V) och Nujin Alacabek (V) yrkar bifall till eget tilläggsyrkande 
som biläggs protokollet.  

Love Bergström (M), Karl Henriksson (KD), Cecilia Nordin (DP) och Bo 
Källström (L) yrkar bifall till punkten 1A i Malin Ahlgrens (V) tilläggsyrkande 
och i övriga delar till kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Emil Högberg (S) och Annie Östlund (C) yrkar avslag på Malin Ahlgrens (V) 
tilläggsyrkande.  

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att så är fallet.  

Ordföranden frågar därefter om kommunfullmäktige avslår eller bifaller punkten 
1A i Malin Ahlgrens (V) tilläggsyrkande och finner att kommunfullmäktige avslår 
punkten 1A. 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige avslår eller bifaller punkten 1B i 
Malin Ahlgrens (V) tilläggsyrkande och finner att kommunfullmäktige avslår 
punkten 1B.  

Reservationer 

Love Bergström (M), Daniel Dronjak (M), Erik Ottoson (M), Hampus Holmgren 
(M), Eva Paulsen Karlsson (M), Diana Molinsky (M), Gunilla Helmerson (M), 
Kennet Bergh (M), Cecilia Sundberg (M), Carina Tärnsby (M), Patrik Rahm (M), 
Anna Bredin (M) och Attila Kuru (M) reserverar sig till förmån för eget förslag 

Karl Henriksson (KD) och Gorges Barkho (KD) reserverar sig till förmån för eget 
förslag. 

Christopher Smith (L), Bo Källström (L) och Petra Nilsson (L) reserverar sig till 
förmån för eget förslag. 

Cecilia Nordin (DP), Ingalill Söderberg (DP) och Marcus Jillehed (DP) reserverar 
sig till förmån för eget förslag. 

Nujin Alacabek (V), Leif Tjärnstig (V), Malin Ahlgren (V), Robert Forsman (V), 
Britt Björneke (V) och Anders Törnlund (V) reserverar sig till förmån för eget 
förslag.  
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Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2024-10-02 § 15  
2. Ärende 15, KS, Förslag (V) Åtgärdsplan för buller  
3. Tjänsteutlåtande, KS, Åtgärdsprogram för buller år 2025–2029 i Huddinge 

kommun och rapport om t  
4. Bilaga 1, KS, Åtgärdsprogram för buller år 2025–2029 i Huddinge kommun  
5. Bilaga 2, KS, Tysta områden, Huddinge kommun  
6. Bilaga 3, KS, Uppföljning av åtgärdsprogram 2017–2024  
7. Bilaga 4, KS, Remissinstanser för Åtgärdsprogram för buller år 2025–

2029.pdf  
8. Bilaga 5, KS, Remissredogörelse för Åtgärdsprogram för buller år 2025–2029 

Beslutet skickas till 

Samtliga nämnder 
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§ 18  Utökning av verksamhetsområde för dagvattenavlopp i 
Vidja Huddinge kommun 
Diarienummer: KS-2024/831 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige godkänner att verksamhetsområdet för dagvattentjänster 
utvidgas till Vidja 2A i enlighet med bilagorna till förvaltningens tjänsteutlåtande 
daterat 21 augusti 2024. 

Sammanfattning 

Stockholm Vatten AB är huvudman för den allmänna va-anläggningen i Huddinge 
kommun. Va-huvudmannen har i uppdrag att fullfölja sitt åtagande enligt lagen 
om allmänna vattentjänster inom verksamhetsområde för vatten-, spillvatten- 
och/eller dagvattentjänster. Verksamhetsområdets gräns beslutas av 
kommunfullmäktige.  

Ärendet föreslår att verksamhetsområdesgränsen för dagvattentjänster i Huddinge 
utvidgas till att, i enlighet med bilaga 1 och 2, omfatta Vidja 2A. 

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att så är fallet.  

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2024-10-02 § 16  
2. Tjänsteutlåtande KF Utökning av verksamhetsområde för dagvattenavlopp i 

Vidja Huddinge Kommun  
3. Bilaga 1 Karta verksamhetsgräns Vidja etapp 2A  
4. Bilaga 2 Fastighetlista inom Vidja 2A 

Beslutet skickas till 

Stockholm Vatten AB 
Kommunstyrelsen 
Natur- och stadsmiljönämnden 
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§ 19  Befrielse från förtroendeuppdrag 
Diarienummer: KS-2024/9 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Kommunfullmäktige entledigar Sahar Amiri (M) från uppdraget som ersättare i 
förskolenämnden från den 14 oktober 2024. 

2. Kommunfullmäktige entledigar Mats Österholm (M) från uppdraget som 
ledamot tillika 2:e vice ordförande i socialnämnden från och med den 21 oktober 
2024. 

3. Kommunfullmäktige entledigar Anneli Johansson (KD) från uppdraget som 
ledamot i kommunfullmäktige från den 1 november 2024. 

4. Kommunfullmäktige entledigar Anneli Johansson (KD) från uppdraget som 
ledamot tillika 2:e vice ordförande i förskolenämnden från den 1 november 2024.  

5. Kommunfullmäktige entledigar Kamile Ünver (S) från uppdraget som ledamot 
i kommunfullmäktige från och med den 21 oktober 2024. 

6. Kommunfullmäktige entledigar Kamile Ünver (S) från uppdraget som ledamot 
i kommunstyrelsen från och med den 21 oktober 2024. 

7. Kommunfullmäktige entledigar Linda von Fircks (M) från uppdraget som 
ledamot i kommunfullmäktige från och med den 21 oktober 2024.  

8. Kommunfullmäktige entledigar Linda von Fircks (M) från uppdraget som 
ersättare i kultur- och fritidsnämnden från och med den 21 oktober 2024. 

9. Kommunfullmäktige entledigar Diana Molinsky (M) från uppdraget som 
ersättare i Tyresåns vattenvårdsförbund från och med den 21 oktober 2024. 

10. Kommunfullmäktige entledigar Karl Henriksson (KD) från uppdraget som 
ersättare i Huddinge Samhällsfastigheter AB från 1 november 2024. 

11. Kommunfullmäktige entledigar Aram El Khoury (KD) från uppdraget som 
ledamot i grundskolenämnden från 1 november 2024. 

12. Kommunfullmäktige entledigar Christofer Sköld (C) från uppdraget som 
ledamot i Huge Bostäder AB från den 11 oktober 2024. 

13. Kommunfullmäktige entledigar Malin Aspö (KD) från uppdraget som ledamot 
i vård- och omsorgsnämnden från 1 november 2024. 

14. Kommunfullmäktige entledigar Konrad Hyltén (V) från uppdraget som 
ersättare i grundskolenämnden från och med den 21 oktober 2024. 
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15. Kommunfullmäktige entledigar Victor Sund (C) från uppdraget som ersättare i 
grundskolenämnden från den 30 november 2024. 

16. Kommunfullmäktige entledigar April Troberg (V) från uppdraget som 
ledamot i kommunfullmäktige från och med den 21 oktober 2024. 

17. Kommunfullmäktige entledigar Eeva Laine (S) från uppdraget som ersättare i 
kommunstyrelsen från och med den 21 oktober 2024. 

18. Begära en röstsammanräkning hos Länsstyrelsen i Stockholm.   

Sammanfattning 

Kommunfullmäktige ska besluta om befrielse från de förtroendeuppdrag som 
är sammanställda i kommunstyrelsens förvaltnings val-PM. 

Beslutsunderlag 

1. Rev. Val-PM - KF 2024-10-14  
2. Val-PM - KF 2024-10-14 

Beslutet skickas till 

Länsstyrelsen Stockholm 
Södertörns tingsrätt 
Tyresåns vattenvårdsförbund 
Huge Bostäder AB 
Huddinge Samhällsfastigheter AB 
W3D3 
Troman 
Heroma 
Samtliga nämndsekreterare 
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§ 20  Val, fyllnadsval och nomineringar 
Diarienummer: KS-2024/9 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Kommunfullmäktige utser Eeva Laine (S) till ny ledamot efter Kamile Ünver 
(S) i kommunstyrelsen från och med den 21 oktober 2024 till och med den 31 
december 2026.  

2. Kommunfullmäktige utser Nina Adler (S) till ny ersättare efter Eeva Laine (S) i 
kommunstyrelsen från och med den 21 oktober till och med den 31 december 
2026.  

3. Kommunfullmäktige utser Aram El Khoury (KD) till ny ledamot och tillika 2:e 
vice ordförande i förskolenämnden efter Anneli Johansson (KD) från och med den 
1 november 2024 till och med den 31 december 2026.  

4. Kommunfullmäktige utser Amanda Dahlberg Benauda (M) till ny ersättare i 
förskolenämnden från och med den 21 oktober 2024 till och med den 31 
december 2026. Platsen var tidigare vakant.  

5. Kommunfullmäktige utser Gustav Borgström (M) till ny ersättare efter Sahar 
Amiri (M) i förskolenämnden från och med den 21 oktober 2024 till och med den 
31 december 2026. 

6. Kommunfullmäktige utser Li Björk Dronjak (M) till ny ledamot och tillika 2:e 
vice ordförande i socialnämnden efter Mats Österholm (M) från och med den 21 
oktober 2024 till och med den 31 december 2026.  

7. Kommunfullmäktige utser Gunnar Lesaque (M) till ny ledamot i bygglovs- och 
tillsynsnämnden efter Henrik Henriksson (M) från och med den 21 oktober 2024 
till och med den 31 december 2026.  

8. Kommunfullmäktige utser Nord Hillner (M) till ny ersättare i kultur- och 
fritidsnämnden efter Linda von Fircks (M) från och med den 21 oktober 2024 till 
och med den 31 december 2026. 

9. Kommunfullmäktige utser Gorges Barkho (KD) till ny ledamot i 
grundskolenämnden efter Aram El Khoury (KD) från och med 1 november 2024 
till och med den 31 december 2026. 

10. Kommunfullmäktige utser Örjan Angré (C) till ny ersättare i 
grundskolenämnden efter Victor Sund (C) från och med den 1 december 2024 till 
och med den 31 december 2026.  
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11. Kommunfullmäktige utser Karl Henriksson (KD) till ny ledamot i vård- och 
omsorgsnämnden efter Malin Aspö (KD) från och med den 1 november 2024 till 
och med den 31 december 2026.   

12. Kommunfullmäktige utser Jacqueline Schüssler (SD) till ny ersättare i vård- 
och omsorgsnämnden från och med den 21 oktober 2024 till och med den 31 
december 2026. Platsen var tidigare vakant.  

13. Kommunfullmäktige utser Björn Karlsson (M) till ny ersättare i Tyresåns 
vattenvårdsförbund efter Diana Molinsky (M) från och med den 21 oktober 2024 
till och med det ordinarie förbundsmötet år 2027. 

14. Kommunfullmäktige utser Christer Berg (KD) till ny ersättare i Huddinge 
samhällsfastigheter AB efter Karl Henriksson (KD) från och med den 1 november 
2024 till med den 31 december 2026. 

15. Kommunfullmäktige utser Victor Sund (C) till ny ledamot i HUGE Bostäder 
AB efter Christofer Sköld (C) från och med den 21 oktober 2024 till och med den 
31 december 2026.  

16. Kommunfullmäktige utser Felix Morling (C) till ny nämndeman vid 
Södertörns tingsrätt.  

Beslutsunderlag 

1. Rev. Val-PM - KF 2024-10-14  
2. Val-PM - KF 2024-10-14 

Beslutet skickas till 

Länsstyrelsen Stockholm 
Södertörns tingsrätt 
Tyresåns vattenvårdsförbund 
Huge Bostäder AB 
Huddinge Samhällsfastigheter AB 
W3D3 
Troman 
Heroma 
Samtliga nämndsekreterare 
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§ 21  Svar på motion - Stopp för hedersrelaterat våld och 
förtryck i Huddinge av Martina Nyman (L) 
Diarienummer: KS-2024/256 

Kommunfullmäktiges beslut 

Svar på motion väckt av Martina Nyman (L) - Stopp för hedersrelaterat våld och 
förtryck i Huddinge bordläggs till kommunfullmäktiges sammanträde den 11 
november 2024.  

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2024-10-02 § 4  
2. Ärende 4, KS, SY (V) Svar på motion -Stopp för hedersrelaterat våld och 

förtryck i Huddinge  
3. Tjänsteutlåtande, KS, Svar på motion - Stopp för hedersrelaterat våld och 

förtryck i Huddinge - Martina Nyman (L)  
4. Motion - Stopp för hedersrelaterat våld och förtryck i Huddinge 
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§ 22  Svar på motion väckt av Karl Henriksson (KD) och Anneli 
Johansson (KD) - Öppna upp Huddinges idrottshallar 
under helgkvällarna  
Diarienummer: KS-2024/263 

Kommunfullmäktiges beslut 

Mot bakgrund av vad som framgår av kommunstyrelsens förvaltnings 
tjänsteutlåtande, daterat den 21 augusti 2024, anses motionen besvarad.  

Sammanfattning 

Den 12 februari 2024 väckte Karl Henriksson (L) och Anneli Johansson (L) en 
motion om att öppna upp Huddinges idrottshallar under helgkvällarna.  

Motionärerna yrkar att: 

• Kultur- och fritidsnämnden får i uppdrag att i samarbete med 
idrottsföreningar och andra relevanta aktörer i civilsamhället genomföra ett 
försök med öppna idrottshallar under fredags- och lördagskvällar. 

Motionen har skickats på remiss till kultur- och fritidsnämnden som i sitt 
remissvar menar att det redan idag finns ett samarbete mellan föreningslivet och 
nämndens verksamheter gällande öppna ledarledda aktiviteter i 
idrottshallar/sporthallar under helgkvällar, samt att det planeras starta upp nya 
öppna ledarledda aktiviteter i socialt och ekonomiskt utmanande områden under 
helgkvällar. 

Kommunstyrelsens förvaltning anser att formuleringar i mål och budget, i kultur- 
och fritidsnämndens verksamhetsplan samt de redovisade aktiviteterna i 
nämndens remissvar svarar mot motionens resonemang och yrkande.  

Mot bakgrund av detta föreslår förvaltningen att motionen ska anses besvarad. 

Yttranden under sammanträdet 

Victor Sund (C), Christian Stulen (HP), Aza Cheragwandi (S), Marcus Jillehed 
(DP), Bo Källström (L), Cecilia Nordin (DP), Gorges Barkho (KD), Karl 
Henriksson (KD) och Hampus Holmgren (M) yttrar sig innan överläggningen 
avslutas. 

Yrkanden 

Victor Sund (C), Christian Stulen (HP) och Aza Cheragwandi (S) yrkar bifall till 
kommunstyrelsens förslag till beslut. 
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Marcus Jillehed (DP), Bo Källström (L), Cecilia Nordin (DP), Gorges Barkho 
(KD), Karl Henriksson (KD) och Hampus Holmgren (M) yrkar bifall till 
motionen.  

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut eller i enlighet med motionen och finner att 
kommunfullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Reservationer 

Love Bergström (M), Daniel Dronjak (M), Erik Ottoson (M), Hampus Holmgren 
(M), Eva Paulsen Karlsson (M), Diana Molinsky (M), Gunilla Helmerson (M), 
Kennet Bergh (M), Cecilia Sundberg (M), Carina Tärnsby (M), Patrik Rahm (M), 
Anna Bredin (M) och Attila Kuru (M) reserverar sig till förmån för eget förslag. 

Karl Henriksson (KD) och Gorges Barkho (KD) reserverar sig till förmån för eget 
förslag. 

Christopher Smith (L), Bo Källström (L) och Petra Nilsson (L) reserverar sig till 
förmån för eget förslag. 

Cecilia Nordin (DP), Ingalill Söderberg (DP) och Marcus Jillehed (DP) reserverar 
sig till förmån för eget förslag. 

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2024-10-02 § 5  
2. Tjänsteutlåtande KS Öppna upp Huddinges idrottshallar under helgkvällar - 

svar på motion  
3. Bilaga 1 Motionen  
4. Bilaga 2 Kultur- och fritidsnämndens remissvar  
5. Särskilt yttrande - KD ärende 9 KFN-2024 87 109 

Beslutet skickas till 

Kultur- och fritidsnämnden 
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§ 23   Svar på motion av Karl Henriksson (KD) - Flagga för Nato 
på Natodagen  
Diarienummer: KS-2024/475 

Kommunfullmäktiges beslut 

Mot bakgrund av vad som framgår av kommunstyrelsens förvaltnings 
tjänsteutlåtande, daterat den 21 augusti 2024, avslås motionen.  

Sammanfattning 

Den 18 mars 2024 väckte Karl Henriksson (KD) en motion om att Huddinge 
kommun ska flagga med NATO-flaggan. Den 4 april 2024 fyllde det 
nordatlantiska fördraget 75 år vilket motionären menade borde högtidlighållas. 
Mot bakgrund av detta yrkar motionären att Huddinge kommun framöver ska 
flagga med Nato-flaggan den 4 april. 

Vid tillfrågande av kommuner på Södertörn visar det sig att kommunerna hanterar 
frågan på olika sätt där en kommun valt att införa NATO-dagen som en 
återkommande flaggdag medan en annan kommun valt att inte flagga med 
NATO-flaggan. Huddinge kommun flaggade inte med NATO-flaggan den 4 april 
2024.  

SKR har, efter kontakt med statsheraldikern, informerat om att det inte finns några 
uttalade regler för exempelvis NATO-flaggan. Förvaltningen vill även framhålla 
att Sverige är medlem i ett antal mellanstatliga organisationer utan att Huddinge 
flaggar för dessa. Exempel på det är Nordiska rådet, OECD och Interpol.  

Mot bakgrund av ovanstående menar förvaltningen att motionen ska avslås.  

Yttranden under sammanträdet 

Karl Henriksson (KD), Aza Cheragwandi (S), Carl Otto Engberg (L), Hampus 
Holmgren (M), Felix Byström (SD) och Bo Källström (L) yttrar sig i ärendet 
innan överläggningen avslutas.  

Yrkanden 

Aza Cheragwandi (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Karl Henriksson (KD), Hampus Holmgren (M) och Bo Källström (L) yrkar bifall 
till motionen.  

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut eller i enlighet med motionen och finner att 
kommunfullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag till beslut.  
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Reservationer 

Love Bergström (M), Daniel Dronjak (M), Erik Ottoson (M), Hampus Holmgren 
(M), Eva Paulsen Karlsson (M), Diana Molinsky (M), Gunilla Helmerson (M), 
Kennet Bergh (M), Cecilia Sundberg (M), Carina Tärnsby (M), Patrik Rahm (M), 
Anna Bredin (M) och Attila Kuru (M) reserverar sig till förmån för eget förslag.  

Karl Henriksson (KD) och Gorges Barkho (KD) reserverar sig till förmån för eget 
förslag.  

Christopher Smith (L), Bo Källström (L) och Petra Nilsson (L) reserverar sig till 
förmån för eget förslag.  

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2024-10-02 § 6  
2. Tjänsteutlåtande, KS, Flagga för Nato på Natodagen – svar på motion  
3. Bilaga 1, Motion väckt av Karl Henriksson (KD) - Flagga för Nato på 

Natodagen 
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§ 24  Beslut rörande inlämnade motioner och interpellationer 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Motion av Bo Källström (L), Christopher Smith (L) och Martina Nyman (L), 
Erbjud sommarkollo för barn från krigets Ukraina får väckas och överlämnas till 
kommunstyrelsen för beredning. 

2. Motion av Bo Källström (L), Säker skolväg Orlångsbron får väckas och 
överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. 

3. Motion av Felix Byström (SD), Kraftfullare åtgärder mot ordningsstörande 
ungdomsgäng får väckas och överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. 

Sammanfattning 

Följande motioner har inkommit till kommunfullmäktiges sammanträde den 14 
oktober: 

• Motion av Bo Källström (L), Christopher Smith (L) och Martina Nyman (L), 
Erbjud sommarkollo för barn från krigets Ukraina. 

• Motion av Bo Källström (L), Säker skolväg Orlångsbron. 
• Motion av Felix Byström (SD), Kraftfullare åtgärder mot ordningsstörande 

ungdomsgäng. 

Inga interpellationer har inkommit till kommunfullmäktiges sammanträde den 14 
oktober. 

Beslutsunderlag 

1. Motion av Bo K. (L), Christopher S. (L och Martina N. (L), Erbjud 
sommarkollo för barn från krigets Ukraina  

2. Motion av Bo Källström (L), Säker skolväg Orlångsbron  
3. Motion av Felix Byström (SD), Kraftfullare åtgärder mot ordningsstörande 

ungdomsgäng 
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§ 25  Delgivningar 
Diarienummer: KS-2024/424 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar delgivningarna till protokollet. 

Beslutsunderlag 

1. Delgivningar till Kommunfullmäktige 14 oktober 2024  
2. 1. §108  
3. 1. Bilaga 1 Delårsrapport 2 2024 Södertörns överförmyndarnämnd 
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